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Méthodologie

CROP 3

Collecte de données

La présente étude a été réalisée auprès de 1000 résidents de la Ville de Longueuil âgés de 18 ans et plus, dont

511 résidents du Vieux-Longueuil, 401 résidents de Saint-Hubert et 88 de Greenfield Park.

La collecte de données s’est déroulée du 26 mars au 7 avril 2019 par le biais d’un sondage téléphonique.

Notons qu’avec cette taille d’échantillon la marge d’erreur est de ± 3,09%, pour un niveau de confiance de 95%.

Pondération et caractère représentatif de l’échantillon

Les résultats ont été pondérés afin de refléter la distribution de la population à l’étude selon le sexe, l'âge et

l’arrondissement de résidence des répondants.

Comment lire les données

Il est possible que la somme des résultats présentés n’égale pas toujours 100 % puisqu’il s’agit de pourcentages
arrondis.

Lorsque pertinent, les différences de résultats entre sous-groupes sont indiquées comme suit :

EN BLEU pour les résultats plus élevés

EN ROUGE pour les résultats plus bas
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Fréquentation des patinoires EXTÉRIEURES à 

Longueuil
Base : ensemble des résidents de la Ville de Longueuil (n=1000)

CROP 5

Q1a. Depuis le début de l’hiver, est-ce que vous ou un autre membre de votre famille êtes allés patiner sur une patinoire EXTÉRIEURE à Longueuil?

SEXE ÂGE FOYER ARRONDISSEMENT 

TOTAL Hommes Femmes
18-34 

ans

35-44 

ans

45-54 

ans

55-64 

ans

65

ans et +

Sans 

enfant

Avec 

enfant(s)

Vieux-

Longueuil

Saint-

Hubert

Greenfield 

Park

Oui 17% 17% 17% 24% 27% 18% 9% 5% 9% 33% 17% 16% 20%

Non 83% 83% 83% 76% 73% 82% 91% 95% 91% 67% 83% 84% 80%

17%

83%

Oui

Non



Raisons de non-fréquentation des patinoires 

EXTÉRIEURES à Longueuil
Base : résidents de la Ville de Longueuil qui ne fréquentent pas les patinoires 

extérieures (n=832)

CROP 6

Q1b. Est-ce parce que…?

71%

11%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

2%

1%

Vous ou d’autres membres de votre famille ne 
patinez jamais.

Vous ou d’autres membres de votre famille 
patinez uniquement à l’intérieur, dans un aréna

Manque de temps

Vous préférez allez patiner ailleurs qu’à 
Longueuil

Température/Froid n'encourageait pas

Âge

État de santé
(handicap, maladie, enceinte, blessure)

Pas patiné du tout cette année

Problème relié à la patinoire (pas glacée, pas
de patinoire, pas attirante, pas d'éclairage...)

Pas/plus de patins

Autres raisons

Ne sait pas / Refus



Fréquentation des patinoires EXTÉRIEURES 

dans une autre ville que Longueuil
Base : ensemble des résidents de la Ville de Longueuil (n=1000)

CROP 7

Q2a. Depuis le début de l’hiver, est-ce que vous ou un autre membre de votre famille êtes allés patiner sur une patinoire EXTÉRIEURE dans une AUTRE 

VILLE que Longueuil?

SEXE ÂGE FOYER ARRONDISSEMENT 

TOTAL Hommes Femmes
18-34 

ans

35-44 

ans

45-54 

ans

55-64 

ans

65

ans et +

Sans 

enfant

Avec 

enfant(s)

Vieux-

Longueuil

Saint-

Hubert

Greenfield 

Park

A patiné dans une autre 

ville que Longueuil
6% 6% 6% 8% 11% 4% 4% 2% 3% 11% 6% 5% 9%

N'a pas patiné dans 

une autre ville que 

Longueuil

94% 94% 94% 92% 89% 96% 96% 98% 97% 89% 94% 95% 91%

6%

94%

A patiné dans une autre ville que
Longueuil

N'a pas patiné dans une autre ville que
Longueuil



Villes de fréquentation des patinoires 

EXTÉRIEURES dans une autre ville que Longueuil
Base : résidents de la Ville de Longueuil qui fréquentent les patinoires extérieures dans 

une autre ville que Longueuil (n=59)

CROP 8

Q2b. Dans quelle ville était-ce?

19%

9%

8%

8%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

Montréal

Magog

St-Bruno

Québec

Boucherville

St-Hubert

Trois-Rivières

Sherbrooke

Saintt-Lambert

Ottawa / Canal Rideau

Greenfield Park
Autres villes: 37%



Raisons pour patiner ailleurs qu’à Longueuil
Base : résidents de la Ville de Longueuil qui fréquentent les patinoires 

extérieures dans une autre ville que Longueuil (n=57)

CROP 9

Q3. Pour quelle raison patinez-vous ailleurs qu’à Longueuil? Est-ce parce que...? 

28%

19%

18%

15%

9%

4%

3%

3%

En vacances/ Sortie / Autre activité à proximité

Famille/amis demeurent là / voulaient aller là

En termes de distance c’est plus près de chez 
vous

Les installations sont supérieures (bâtiments 
chauffés et des services…)

La qualité de la glace est supérieure

Par plaisir (sans précision)

Autres raisons

Ne sait pas / Refus



Endroits fréquentés à Longueuil pour le patinage 

extérieur
Base : résidents de la Ville de Longueuil qui fréquentent les patinoires extérieures de la 

ville de Longueuil (n=168)

CROP 10

49%

27%

14%

8%

8%

5%

Sur une patinoire à bande près de chez vous

Au parc Michel-Chartrand

Sur un rond de glace isolé dans un parc près de
chez vous

Sur un rond de glace situé à côté d’une patinoire à 
bande près de chez vous

Au parc de la Cité

Au parc Lionel-Groulx (patinoire Bleu Blanc
Bouge)

Q4. À Longueuil, à quel(s) endroit(s) vous ou d’autres membres de votre famille êtes allez patiner cet hiver. Est-ce…? Plusieurs réponses possibles

Q5. Depuis le début de l’hiver, à combien de reprises, vous ou d’autres membres de votre famille êtes allés patiner à Longueuil (pour chaque réponse à Q4.)?

Endroits fréquentés à Longueuil 

pour le patinage extérieur

Arrondissement

Vieux-

Longueuil

Saint-

Hubert

Greenfield 

Park

46% 54% *

37% 16% *

15% 10% *

10% 3% *

1% 21% *

6% 3% *

*Taille d’échantillon trop petite pour présenter les résultats

Nombre 

moyen par 

endroit

6,0

2,5

*

*

*

*



CROP 11

Q6. Quel type de patinage est privilégié par vous ou d’autres membres de votre famille?

SEXE ÂGE FOYER ARRONDISSEMENT 

TOTAL Hommes Femmes
18-34 

ans

35-44 

ans

45-54 

ans

55-64 

ans

65

ans et +

Sans 

enfant

Avec 

enfant(s)

Vieux-

Longueuil

Saint-

Hubert

Greenfield 

Park

Patinage libre 47% 35% 59% 39% 55% * * * 46% 48% 53% 39% *

Hockey sur glace 20% 28% 13% 20% 17% * * * 27% 17% 11% 35% *

Les deux 32% 38% 27% 42% 28% * * * 27% 35% 36% 26% *

Type de patinage pratiqué sur les patinoires 

EXTÉRIEURES de la ville de Longueuil
Base : résidents de la Ville de Longueuil qui patinent sur une patinoire extérieure à 

Longueuil (n=168)

47%

20%

32%

Patinage libre

Hockey sur glace

Les deux

*Taille d’échantillon trop petite pour présenter les résultats



CROP 12

Q7. Comment vous ou d’autres membres de votre famille vous déplacez-vous pour aller patiner?

Moyen de déplacement pour se rendre à une 

patinoire EXTÉRIEURE de la ville de Longueuil
Base : résidents de la Ville de Longueuil qui patinent sur une patinoire extérieure à 

Longueuil (n=168)

65%

49%

2%

En voiture

À pied

En transport en commun

SEXE ÂGE FOYER ARRONDISSEMENT 

TOTAL Hommes Femmes
18-34 

ans

35-44 

ans

45-54 

ans

55-64 

ans

65

ans et +

Sans 

enfant

Avec 

enfant(s)

Vieux-

Longueuil

Saint-

Hubert

Greenfield 

Park

En voiture 65% 66% 63% 66% 62% 70% 58% 61% 60% 67% 62% 71% 54%

À pied 49% 46% 53% 53% 58% 40% 34% 46% 50% 49% 52% 42% 62%

En transport 

en commun
2% 1% 3% 0% 2% 4% 14% 0% 5% 1% 2% 4% 0%
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Perception de la qualité de la glace
Base : résidents de la Ville de Longueuil qui patinent sur une patinoire extérieure à 

Longueuil (n=168)

*Attention, base faible (<60), les résultats sont à interpréter avec prudence.

Q8a. En pensant aux endroits où vous allez patiner à Longueuil, êtes-vous très, assez, peu ou pas du tout satisfait(e) de la QUALITÉ DE LA GLACE?

Q8B. Pour quelle(s) raison(s) êtes-vous insatisfait(e)?

28%

53%

17%

2%

Très satisfait(e)

Assez satisfait(e)

Peu satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

Total satisfait(e)

81%

Total insatisfait(e)

19%

Raisons d’insatisfaction
Base: répondants insatisfaits de la qualité de la glace (n=34*)

Mal entretenue / Glace pas bonne 

(sans précision)
27%

Mauvaise météo (glace dégelée, molle) 25%

Problème connexe à la patinoire (pas de 

service, vendeurs de drogue, mauvais accès, 

heures d'ouverture)

16%

Raboteuse / cassée 15%

Pas déneigée / déblayée 11%

Pas assez arrosée 5%

Autre 3%

Ne sait pas 9%



CROP 14

SEXE ÂGE FOYER ARRONDISSEMENT 

TOTAL Hommes Femmes
18-34 

ans

35-44 

ans

45-54 

ans

55-64 

ans

65

ans et +

Sans 

enfant

Avec 

enfant(s)

Vieux-

Longueuil

Saint-

Hubert

Greenfield 

Park

Total satisfait 81% 80% 82% 90% 77% * * * 76% 85% 88% 73% *

Total insatisfait 19% 20% 18% 10% 23% * * * 24% 15% 12% 27% *

Type de patinage pratiqué sur les patinoires 

EXTÉRIEURES de la ville de Longueuil
Base : résidents de la Ville de Longueuil qui patinent sur une patinoire extérieure à 

Longueuil (n=168)

Q8a. En pensant aux endroits où vous allez patiner à Longueuil, êtes-vous très, assez, peu ou pas du tout satisfait(e) de la QUALITÉ DE LA GLACE?

*Taille d’échantillon trop petite pour présenter les résultats
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Intérêt pour se déplacer sur le territoire de Longueuil 

pour des installations de meilleure qualité
Base : ensemble des résidents de la Ville de Longueuil (n=1000)

Q9. Seriez-vous prêt(e) à vous déplacer plus loin sur le territoire de Longueuil, en voiture ou en transport en commun, pour patiner à l’extérieur et avoir accès 

à des installations de meilleure qualité (ex. : patinoire réfrigérée, toilette, service de location d’équipement, bâtiment chauffé, etc.)?

13%

17%

14%

55%

2%

Très intéressé(e)

Assez intéressé(e)

Peu intéressé(e)

Pas du tout intéressé(e)

Ne sait pas / Refus

Total intéressé(e)

30%

Total peu intéressé(e)

68%

SEXE ÂGE FOYER ARRONDISSEMENT 

TOTAL Hommes Femmes
18-34 

ans

35-44 

ans

45-54 

ans

55-64 

ans

65

ans et +

Sans 

enfant

Avec 

enfant(s)

Vieux-

Longueuil

Saint-

Hubert

Greenfield 

Park

Total intéressé(e) 30% 29% 31% 38% 37% 36% 23% 14% 22% 46% 29% 31% 31%

Total peu intéressé(e) 68% 70% 67% 60% 61% 63% 75% 83% 77% 52% 70% 67% 63%



CROP 16

Intérêt pour se déplacer sur le territoire de Longueuil 

pour des installations de meilleure qualité
Base : résidents de la Ville de Longueuil qui patinent sur une patinoire extérieure à 

Longueuil (n=168)

Q9. Seriez-vous prêt(e) à vous déplacer plus loin sur le territoire de Longueuil, en voiture ou en transport en commun, pour patiner à l’extérieur et avoir accès 

à des installations de meilleure qualité (ex. : patinoire réfrigérée, toilette, service de location d’équipement, bâtiment chauffé, etc.)?

26%

26%

25%

21%

3%

Très intéressé(e)

Assez intéressé(e)

Peu intéressé(e)

Pas du tout intéressé(e)

Ne sait pas / Refus

Total intéressé(e)

52%

Total peu intéressé(e)

46%

SEXE ÂGE FOYER ARRONDISSEMENT 

TOTAL Hommes Femmes
18-34 

ans

35-44 

ans

45-54 

ans

55-64 

ans

65

ans et +

Sans 

enfant

Avec 

enfant(s)

Vieux-

Longueuil

Saint-

Hubert

Greenfield 

Park

Total intéressé(e) 52% 54% 49% 51% 50% * * * 46% 55% 45% 67% *

Total peu intéressé(e) 46% 45% 46% 44% 48% * * * 52% 42% 53% 30% *

*Taille d’échantillon trop petite pour présenter les résultats



Autres sports ou loisirs d’hiver pratiqués 

habituellement

Base : ensemble des résidents de la Ville de Longueuil (n=1000)

CROP 17

26%

20%

18%

17%

Glissade

Ski alpin ou snowboard
(planche à neige)

Ski de fond

Raquettes

Nombre

moyen

4,7

6,7

6,2

5,0

Q10. Quel(s) autre(s) sport(s) ou loisir(s) d’hiver vous ou d’autres membres de votre famille pratiquez habituellement et le nombre de fois cet hiver?



CROP 18

SEXE ÂGE FOYER ARRONDISSEMENT 

TOTAL Hommes Femmes
18-34 

ans

35-44 

ans

45-54 

ans

55-64 

ans

65

ans et +

Sans 

enfant

Avec 

enfant(s)

Vieux-

Longueuil

Saint-

Hubert

Greenfield 

Park

Glissade 26% 24% 27% 39% 38% 26% 15% 8% 11% 56% 25% 26% 29%

Ski alpin ou 

snowboard 

(planche à 

neige)

20% 21% 19% 29% 23% 24% 13% 9% 15% 30% 18% 22% 24%

Ski de fond 18% 19% 17% 22% 19% 17% 19% 13% 16% 23% 20% 16% 19%

Raquettes 17% 17% 16% 17% 22% 18% 18% 9% 17% 17% 18% 15% 12%

*Taille d’échantillon trop petite pour présenter les résultats

Q10. Quel(s) autre(s) sport(s) ou loisir(s) d’hiver vous ou d’autres membres de votre famille pratiquez habituellement et le nombre de fois cet hiver?

Autres sports ou loisirs d’hiver pratiqués 

habituellement

Base : ensemble des résidents de la Ville de Longueuil (n=1000)
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CROP 20

ÂGE (n=)

18-34 ans 222

35-44 ans 200

45-54 ans 166

55-64 ans 174

65 ans et plus 238

SEXE (n=)

Homme 432

Femme 568

ARRONDISSEMENT (n=)

Vieux-Longueuil 511

Saint-Hubert 401

Greenfield Park 88

PERSONNE DE MOINS 

DE 18 ANS DANS LE FOYER (n=)

Sans enfant 665

Avec enfant(s) 330

Refus 5

Profil des répondants
Échantillon sondé non pondéré (n=1000)
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